

Protiletadlové dělo, opravy T-64. ČR chystá další projekty na podporu Ukrajiny

15.2.2023 - | Ministerstvo obrany ČR

V lednu vyzval ukrajinský prezident více než padesátku přispěvatelů k dalším rychlým dodávkám zbraní včetně západních tanků. Nejen Volodymyr Zelenskyj se obává, že konflikt na Ukrajině vstoupil do své rozhodující fáze a iniciativa spojenců bude nyní klíčová pro další vývoj na bojišti.

Chystají se dodávky bojových tanků i systémů protivzdušné obrany

USA, Německo a Nizozemsko nyní podle amerického ministra obrany Lloyda Austina spolupracují na dodávce systémů protivzdušné obrany Patriot. Francie a Itálie připravuje poskytnutí systému protivzdušné obrany SAMP/T. Konsorcium osmi zemí chystá zásilku bojových tanků Leopard. ČR koordinuje dodávku více než 90 tanků T-72, které poskytlo i Polsko. Velká Británie dodala rotu tanků Challenger.

Kromě toho probíhá na území EU, včetně ČR, výcvik ukrajinských ozbrojených sil. „Naším cílem je vycvičit kolem 4 000 ukrajinských vojáků do konce roku 2023. V prosinci jsme uzavřeli první výcvikový cyklus, další probíhá nyní. Na letošek jsou naplánovány ještě další tři výcvikové cykly,“ sdělil náměstek ministryně obrany Daniel Blažkovec.

Od začátku ruské invaze patří Česká republika k největším poskytovatelům vojenské pomoci. Podle náměstka Blažkovce mezi Prahou a Kyjevem probíhají pravidelné týdenní konzultace. „Průběžně identifikujeme priority a předkládáme návrhy projektů. V současné době se naše úsilí zaměřuje na výrobu velkorážné munice, tanky a houfnice,“ potvrdil s tím, že návrhy projektů ČR konzultuje mj. s USA, Nizozemskem a dalšími státy, které je financují.

To je také případ dodávky více než 90 kusů T-72, kterou koordinuje ČR a spolufinancují právě USA a Nizozemsko. Dosud bylo na Ukrajinu dodáno 25 kusů modernizovaných tanků. „Chystáme také spuštění výroby protiletadlového děla v rámci projektu vrstvené protivzdušné obrany, který je podporován nizozemským ministerstvem obrany,“ prozradil Daniel Blažkovec.

Kromě přímých dodávek z armádních skladů či zásob firem českého obranného průmyslu, ČR Ukrajinu podporuje i uzavíráním dohod o opravách obrněné techniky. Minulý týden takové memorandum podepsal státní podnik VOP CZ s koncernem Ukroboronprom a týká se generálních oprav tanků T-64 a další spolupráce. „Zvýšená kapacita údržby, oprav a generálních oprav může znamenat zásadní změnu, pokud jde o návrat opraveného vybavení na bojiště. Velikou výhodou představuje fakt, že tyto úpravy budou probíhat na našem území, tedy blízko Ukrajiny,“ podotkl Blažkovec.

<http://mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/protiletadlove-delo--opravy-t-64--cr-chysta-dalsi-projekty-na-podporu-ukrajiny-242139>